

novembra 1933 na okrožnem sodišču v Novem mestu v tej kazenski stvari zoper Žura Josipa lažno pričal. Žura Jozef je bil obsojen na dve leti robije in na dve leti izgube častnih pravic. Njegov tovariš Franc Becele pa na 5 mesecev strogega zapora in 1 leto izgube častnih pravic.

**Cigan obsojen radi umora cigana ter radi tatvin.** Dne 27. februarja je dajal pred sodniki v Novem mestu odgovor cigan Rudolf Janežič, ki je dne 30. avgusta 1931 v gozdu »pri cerkvi« v ribniškem okraju ustrelil cigana Mihaela Petroviča. Obenem je obdolžen, da je dne 4. maja 1932 ukradel Babniku Antonu na Polici, sodni okraj Višnja gora, srebrno žensko uro, 300 Din in razno drugo zlatnino in srebrnino v skupni vrednosti 2760 Din. Janežič je bil obsojen na 10 let in 3 mesece robije in na trajno zgubo častnih pravic.

**Predivo in konopljo Vam izdelam v vrvarsko blago.** Šinkovec Anton, Celje, Dečkov trg.

**Pri zabavah uživajo samo zdravi ljudje** — tudi najmanjši prehlad ali lahki glavobol ali zobobol vam bo pokvaril zabavo. Hočete to preprečiti, vzemite pri prvem znamenju zgoraj imenovanih bolečin 1—2 Aspirin-tablet in Vi boste takoj ozdravili.

**Vse cenjene naročnike opozarjamo na dainščeno priložo dobro znane tvrdke Marko S. Serdarušič, Beograd, ki prodaja srečke za državno razredno loterijo.**

**Za sveti postni čas** priporočamo knjigo: »**Na Kalvarijo**«, ki vsebuje različne obrazce za opravljanje molitve križevega pota. Ker vsebuje tudi zgodovino te molitve in postnih pobožnosti, bo gotovo vsem prav dobrodošla. Gospode duhovnike prosimo, da ljudi opozorijo na to knjigo. Cena v platno vezani knjigi je 25 Din. Naroča se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

**Za gospode duhovnike!** Imamo posebno knjižico za postni čas »**Na Kalvarijo**«. Knjiga stane v celoplatno vezana samo 5 Din. Vsakemu g. duhovniku bo dobro služila tudi pri postnih pridigah. Naroča se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

**Premišlujte Jezusovo življenje vsaki dan vsaj pet minut!** Kdor hoče Jezusa poznati,

tata za nekaj dragocenega ter važnega. Slednjič je prinesel žid iz svojega voza črno sukno. Segla sta si prodajalec in kupec v desnici. Žid je položil preko njunih desnih rok črno sukno. Oba sta kriknila nekaj nerazumljivega in kupčija je bila sklenjena! Nato je pričela ob ognjih tabora prava gostija, koje središče je bil Izak Arnstein. Njemu na čast so cigani jedli, pili in nazadnje plesali pozno v noč.

Zgodaj jutraj, ko se je še ustavljala nočna tema z vso silo prvemu prodiranju zarje, se je pojavilo pred Vidinim vozom odposlanstvo ciganskih starešin s poglavarjem na čelu. Stari Marko ji je raztolmačil svečano, da je napočil po večtedenskem potovanju trenutek, ko trdi slobodno: njegova varovanka je varna ne glede na kakršnokoli nevarnost. Veliki trgovec ter imenitnik Izak Arnstein iz Budimpešte je izrazil pripravljenost, da bo poskrbel v ogrski prestolici, kamor ne smejo cigani, za predajo Vide vsemogočnemu cesarskemu namestniku. Ta jo bo odpremil pod vojaško zaščito na Mursko polje — v rojstni Veržej.

Poslovilne besede so tekle staremu lopovu tako prepričevalno in odkritosrčno, da bi ne bil sumil kake prevare niti izkušen poznavalec ciganskih lopovščin,

mora o Njem premišljevati. Premišlujmo s pomočjo znamenite knjige Veracrussse »**Premišljevanja o življenju Jezusa Kristusa za vsaki dan v letu**«. Delo vsebuje dve knjigi, niti 1100 strani, knjigi sta vezani v celoplatno in staneta obe skupaj samo 44 Din. Dobite jih povsod, naročite jih najlažje iz Tiskarne sv. Cirila v Mariboru.

V zbirki »**Besedila za ljudsko liturgijo**«, ki jo izdaja župnijski urad Sv. Urban pri Ptuj, je izšla že IV. izdaja »**Svete maše šolske mladine**« v priročnejši žepni obliki in na finem papirju. Za nad 50 župnij v obeh slovenskih škofijah je uvedlo ta liturgičen molitvenik za otroško službo božjo; med temi so odlični mladinski vzgojni zavodi v Ljubljani. Cena posameznim izvodom 2 Din. Pri naročilu najmanj

50 izvodov 10% popust. — V isti zbirki je izšla knjižica »**Krst in krstna obnova**«, ki se priporoča veroučiteljem in dušnim pastirjem zlasti za postni in velikonočni čas, ki bi naj bil čas krstne obnove. Pomagati, da nam postane krst to, kar je bil nekdanjim vernikom, buditi v nas krstno zavest in razlagati šolski mladini kakor odraslim vernikom vzvišene krstne obrede ter povzdigniti slovesnost pri delitvi velikega zakramenta: to so nekateri cilji, ki jih bo zasledoval dušni pastir s pomočjo te knjižice. Vsakemu krščencu naj bi bila tudi spomin na največji dan v njegovem življenju. Izvod te knjižice stane samo Din 2,23. Pri naročilu vsaj 50 izvodov po 2 Din. Naročila za obe imenovani knjižici sprejema župnijski urad Sv. Urban pri Ptuj.



## Podeželski mladini!

(Beseda fanta iz laškega okraja.)

Človek, ki stremi za napredkom, se nekam užalosti, ko opazuje razmere med našo podeželsko mladino. Te razmere niso zadovoljive. Ko fant ali dekle zapusti šolo, napoči za njega čas, ki je odločilen za prihodnost, to je čas priprave za bodoče življenje in njegove težke naloge. Mnogoteri fant, marsikatero dekle se tega ne zaveda, ker meni, da je taka poraba mladih let prerisna in pretežka. Zato pa gre rajši v gostilno, kjer se tako prijetno sedi ob litru vina ali pa »lušno« zapeše ob zvokih tudi slabe harmonike. To je zapravljavanje dragocenega časa in danes vedno bolj redkega denarja. Staršem se s tem delajo skrbi, ker se upravičeno bojijo za otroke, ki nimajo nobenega smisla za resnobo življenja. Zato je naši podeželski mladini nujno svetovati, da krene na pot krščanske resnobe in boljše uporabe mladih let. Ves svoj prosti čas po nedeljah in osebno po zimi naj porabi v čitanje knjig ne samo zabav-

ne, marveč predvsem tudi poučne vsebine. Udeležuje naj se tudi strokovno-poučnih predavanj in tečajev ter naj deluje v dobrih organizacijah, ki gojijo ljubezen do naše zemlje ter prenašajo prejete nauke v dejanja. To je danes bolj potrebno, ko kedaj poprej. Življenjske prilike se slabšajo od leta do leta, težave in bremena rastejo. Le kjer je resna volja in za vsestranski pouk odprta glava, je tudi sila, ki sme upati, da bo premagala naraščajoče poteškoče. Kot vaš kmečki tovariš vam kličem, fantje in dekleta: Umejmo znamenje časa! Gradimo trdne temelje, ki bo na njih počivala naša sreča in sreča našega naroda!

\*

**Ljutomer.** Naše društvo Ljudska čitalnica ponovno vprizori v nedeljo dne 11. marca lepo Lavtičarjevo spevoigro »**Darinka**« v treh dejanjih. Tako bo doživel naš katoliški dom v letošnji sezoni svojo osmo predstavo. Poleg domačinov vabimo tokrat zlasti okoličane iz vseh sosednjih župnij. Predstava se prične ob

## Želite kaj prodati?

Imamo tedensko gotovo 100.000 čitateljev, med temi je Vaš kupec! Pošljite mali oglas, da ga najdete!

kaj šele priprosta in resnicoljubna Vida, kmečko dekle iz Veržeja!

Mesto starega Marka je prevzel pokroviteljstvo nad Muropoljko častitljivi Izak. Povabil jo je v svoj voz z iskro konjsko vprego.

Že proti poldnevu sta bila v Budimpešti, kjer sta krenila po dolgih ovinkih v židovski del mesta, ki je kazal na prvi pogled vse drugo le prestolnega lica ne! Izak je posedal snažnejši ter imovitejši dom od ostalih čifutskih kočur, kolib ter kurnikov. Vida je dobila posebno izbo. Ni prišla z nikomur v dotiko. Še ženšče z okrepcili se je delala, kakor da ne razume jezika, v katerem izprašuje tujka. Niti sedaj ni slutila Muropoljka, da je bila prodana v past, iz katere pelje pot nekam drugam, le domov in k staršem ne!

Že na večer ji je prinesel Izak zagrinjalo za obraz, kakršnega do tedaj še ni videla. Po očetovsko ji je prigovarjal, naj si zakrije z gostim pajčolanom lice. Po budimpeštanskih ulicah namreč mrgoli turških pohotnežev in nasilnežev. Brez nadaljnega bi mu ugrabili varovanko, ako bi jih kdo opozoril na njeno izredno lepoto. Vida je poslušnila pokorno starca. Oblekla je nekako spokorno žensko haljo in mu sle-

izsledil cesar na bojnih pohodih v Damasku, je zgradil cesarjevim željam odgovarjajočo grobnico. Se danes vse občuduje grob princesinje Bibi Hanum, ki je obdan od stolpov, stolpičev ter mošej.

## Ženska, ki je ugotovila milijon zvezd.

V Oxfordu na Angleškem so slavili te dni zvezdogledico, ki deluje že 30 let na tamošnjih zvezdarni. Gospa Etel Bellamy je prevzela v tej dolgi dobi skupno s svojim stricem, prof. F. A. Bellamyjem, eno najbolj težavnih nalog. Pred 40 leti si je razdelila tedajšnjih 18 zvezdarn na svetu nebo, da bi ugo-

pol štiri popoldne in traja do pol šestih, tako da se lahko vsi obiskovalci peš ali z vlaki pravočasno vrnijo domov.

**Smarje pri Jelšah.** V nedeljo dne 11. marca priredi naš cerkveni pevski zbor popoldne po večernicah v Katoliškem domu svoj prvi koncert. Na sporedu so krasne narodne in umetne pesmi. Prijatelji lepe slovenske pesmi prav uljudno vabljeni!

## Najstarejši ljudje

Žive v Bolgariji. Umetnost dolgega življenja pa ni monopol bolgarskih kmetov, ki dočkajo zato tako visoko starost, ker uživajo zdravo hrano, ki omogoča pravilno delovanje prebavnih organov in neprestano zdravo tvorbo krvi. Če pa kaj ni v redu, poskrbe nemudoma, da se ti organi na naraven način dobro očistijo, da se takorekoč prebavni in krvotvorni stroj očisti. Tudi mi to lahko storimo! Seveda če hočemo! Zakaj, vse pogoje imamo! Ampak samo od sebe to ne gre. Vsaj nekaj je treba storiti, če nečemo, da prežgodaj ne onemoremo, da se prehitro ne postaramo in da ne postanemo za življenje nesposobni. Koliko vidimo pri nas ljudi, ki se plazijo okrog z vrtnimi lici in drgetajočimi nogami, postave, v katerih se zdi, da duša, življenjska moč, samo še dremuje. In ponajveč je temu vzrok slabo prebavno delovanje želodca, zaprtje in slabo delovanje črevesja, katerih posledica je telesna napetost, zgaga, glavobol, nespečnost, pehanje, kar vse potem dela človeka slabe volje, tesnobe in nervoznega. In žal le prevečkrat opazimo, da so posledice vseh teh pojavov, če jih zanemarjamo, bolezni na mehuru in hemeroidi, srčna oslabele in zamaščenje, bolezni na ledvicah in nazadnje veliko prezgodnje poapnenje žil, vidimo pa tudi, da se lotijo organizma, ki ima takšne hibe, vse mogoče bolezni. Preizkušeno sredstvo proti temu pa je temeljito očiščenje prebavnega aparata, nakar se kri obnovi in krvni obtok na naraven, neškodljiv način uravna. Zato so najboljše takoimenovane spomladanske kure. Posebno razširjen in splošno priljubljen je v ta namen na primer domači Planinka čaj, ki ga pripravlja lekarnar L. Bahovec v Ljubljani po večini iz tudi v inozemstvu priznanih jugoslovanskih planinskih zdravilnih zelišč.

## Slaba vzgoja.

»Kaj mislite, moja vzgoja je stala 100.000 Din.«

»Da, nekaj res čudnega je, kako malo dobi danes človek za drag denar.«

tovile natančno položaj vsake posemzne zvezde. Zvezdarna v Oxfordu je dovršila kot prva odkazano jinalogo. Po preteku 20 let so bila vsa njena opazovanja zbrana v 8 debelih zvezkih. To ogromno delo je dovršila Etel Bellamy. Popisala je skupno s svojim stricem 1 milijon zvezd.

==

## Edisonove najsrečnejše ure.

Svetovno znanemu ameriškemu in že rajnemu iznajditelju Edisonu so stavili pred njegovim 74letn. rojstnim dnevom vprašanje: Kedaj se je čutil najbolj srečnega v svojem življenju? Ne da bi dolgo razmišljal,

dila peš po bogzna kolikerih ulicah, dokler se nista ustavila pred vrati utrjenega gradiča, katerega je čuvala turška straža in kjer bi naj bival namestnik cesarja.

Mohamedanski čuvaji jima niso branili vstopa. Za visoko obzidanim dvoriščem so bili večji ter manjši stanovanjski prostori. Kamorkoli so padle Vidi oči, povsod le turška služinčad in že celo ozračje je dišalo po polmescu. Stari Izak se je dobro spoznal v Babilonu stavb in je moral biti znanec na tem dvoru. Stopal je smelo ter samozavestno med švigajočimi strežniki. Postal je na dolgem hodniku pred skrbno zapahnenimi vrati, s katerih je visel na zlatem motvozu lepo izrezljan tolkač. Zidu se ni bilo treba niti poslužiti tolkača, že so se odprle duri. Med vrati je stal črnobradat Turčin, bolj majhne postave ter grdo zakrivljenih nog. Bogat turban in zlati naprsni našivi so pričali, da mora biti dostojanstvenik na dvoru, kamor sta prišla. Kaj sta se menila mohamedan in žid, Vida ni razumela. Zaključek pogovora je bilo Izakovo povabilo, naj pokaže bodočemu njenemu velmožnemu zaščitniku ter pokrovitelju svoj obraz. Dekle se je znebrilo brez pomisleka itak nadležne zavese in po-

gledala smelo in nič zavratnega sluteč krivonožega Turka, kateremu se je kar jasnili mustačasti obraz, ko se je naslajal z očmi veččaka na vitkoponosni deklški postavi, katero je kronal obraz, ki ni bil Turku nekaj vsakdanjega. Pogladi si je v vidnem zadovolju konce mustač po bradi, pocuknil Izaka na stran, ga trepljal po rami in pričela sta z rokovanjem, kakor bi šlo za kup in prodajo. S šakami sta pokala. Slednjič je stopil Turčin k omari, privlekel iz nje papir, nekaj križal po njem z gosjim peresom, ga ponudil Izaku, ki ga je vzel in shranil skrbno pod kaftan. Kako in kedaj se je izmotal žid iz sprejemne sobe, Vida niti prav opazila ni. Iz premišljevanja o tajinstvenem dogodku, katerega si ni znala prav tolmačiti, jo je predramil krivobedrež z namigom, naj mu sledi.

Nastopila sta romarsko pot iz sobe na hodnik in po njem na dvorišče. Preko tega v prav nizko poslopje, ki je bilo močno očuvano od turških straž, kakor bi prikivalo najčistejše zlato in bisere. Straža ju je pustila v notranjost od zadaj, kjer ju je sprejel z globokim priklonom pred krivonožim vodnikom starejši Turek. Kimal je Vidi, jo prevzel in jo peljal po očetovsko zaupljivo za roko po hodniku. Odklenil je vra-



**Devica Marija v Puščavi.** Pri nas je tako: ko se nabere kaj novic, naprtimo koš na rame, pa kar peš do g. urednika, če še je kak prostor tudi za nas. Na vlak ne moremo, kakor bi radi, ker nam za to manjka potrebnega drobiža. Da, ta kriza! Vsled nje je nam že tako zmanjkalo denarja, da smo ta pust ostali brez porok. Zato je šel volk skozi faro. Niso pa se ga zbal igralci, ko so na pustno nedeljo igrali »Davek na samce«. Čestitamo! Ker ni bilo porok, so fantje za pust peljali skozi faro hloed, s katerega so rezali prav pičle kose našim dekletom. Ali so si kaj shranili za lepe okrogle piruhe? Fantje, pogum po Veliki noči, da vam ne bo v resnici treba plačevati — davka na samce.

**Sv. Ana v Slov. goricah.** Na evelni petek, dne 23. marca, se bodo vršile ponovne občinske volitve za občino Ščavnica. Volitve, ki so bile dne 15. oktobra l. l., so bile od upravnega sodišča v Celju razveljavljene.

**Sv. Ana v Slov. goricah.** Noč in dan odprta so nam groba vrata, a dneva ne pove nobena pratka . . . Nagle smrti, zadeta od srčne kapi, na Svečnico popoldne, od spovedi gredoč, je pri Društvenem domu umrla Majerič Antonija, rojena Lashaher, posestnica iz Kramberga. Kako je pokojnica bila priljubljena, je pokazal pogreb, katerega se je do mala cela župnija udeležila. Č. g. župnik se je pri odprtem grobu v vnesenih besedah poslovil od rajnice. Njen mož jo bo zelo pogrešal, enako tudi pet otročiče — svojo zlato mamico. Vsem naše iskreno sožalje!

**Pljujska gora.** V romarski cerkvi M. B. na Črnigori bo sv. misijon od 4. postne do Tih nedelje, to je od 11. do 19. marca, do praznika sv. Jožefa. Tudi na praznik sv. Jožefa bodo še tri misijonske pridige, ob šestih, ob desetih in ob dveh popoldne. Častilci sv. Jožefa in gorske M. B. pridite! Med sv. misijonom bodo »večne molitve«, in bo dne 13. in 14. marca, torek in sredo, izpostavljeno Najsvetejše. V soboto dne 17. marca bodo opravila in molitve za rajne. Ves čas sv. misijona bodo vsak dan tri misijonske pridige in sicer ob šestih, ob desetih in

ob treh popoldne. — V sredo dne 14. marca, poromajo h gorski M. B. gg. organisti. Ob desetih imajo slovesno levitirano sv. mašo, pri kateri poje moški zbor organistov iz »Kantate« op. Hladnik, ob 14. uri pete litanije M. B. »Zihrl« moški zbor. Pridite! Bo lepo. Bog daj nam vsem svoj sveti blagoslov!

**Bukovci.** Pst, post je tu! Je to čas zmernega, mirnega ter spokornega življenja. Da je in tako mora biti, na to nas je opomnil naš g. župnik s tridnevnimi duhovnimi vajami. Bilo je vse preskrbljeno tako, da ni moglo biti izgovora, da pri spovednici ne bi bilo potrebnega prostora.

**Ljutomer.** Sadjarska podružnica priredi v nedeljo dne 11. marca v Štrigovi pri g. Kodbi praktični tečaj za pravilno sajenje, obrezovanje dreves in zatiranje sadnih škodljivcev. Začetek po rani sv. maši ob 8. uri. Pridite vsi taisti, ki se zanimате za umno sadjerejo!

**Ormož.** Dne 5. februarja je umrla tukaj pos. Marija Gomzi. Številna udeležba pri njenem pogrebu je dokaz, kako priljubljena, od vseh spoštovana je bila pokojna. Bila je verna slovenska žena, dolgoletna naročnica »Slov. gospodarja« in verskih listov »Glasnika« in »Nedelje«. Rada in v obilni meri je podpirala cerkve in reveže. Naj uživa večni pokoj in zaslužno plačilo!

**Veržej.** V oktobru 1933 se je neki tržan izrazil, da bodo tri bombe priletele. Vsi smo mislili, da je to le šala. Pa ni bila. Najprej je bomba padla na nekoga, ki ga imenujejo klerikalca, toda tega ni zadela. Druga je zadela: občinske volitve so bile razveljavljene. Tretja bomba pa je padla ravno na tistega, ki je to izrazil, ker so se mu najbrž računali nekaj zmešali.

**Sv. Andraž v Halozah.** V letošnjem letu je umrla skrbna in vzgledna krščanska žena in mati Ana Gnilšek iz Trdoboja. Kot žrtev nezprosne jetike je v najlepših letih življenja, stara 33 let, morala umreti in zapustiti zalostnega moža s štirimi malimi otročiči, od katerih najmanjši še ni eno leto star. Dober mesec po smrti matere je prišla smrt po nje-no hčerke Katarino ter jo kot pridno učenko tukajšnje šole v starosti 7 let po kratki in hudi bolezni (pljučnici) vzela s tega sveta in jo presadila tja gor v nebeški vrtec, kjer med angelčki v družbi svoje ljube mamice pri Je-